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Αγαπητοί συνάδελφοι, 
 
Σας παρουσιάζουμε μία σύντομη αναφορά από τις συνεδριάσεις των Τομέων Εργασίας και 
της Gενικής Συνέλευσης (General Assembly) της CPME, οι οποίες έλαβαν χώρα Στο 
Ντουμπρόβνικ της Κροατίας, στις 24 και 25/3/2023, όπου είχαμε την τιμή να εκπροσωπούμε 
τον Πανελλήνιο Ιατρικό Σύλλογο. 
Την Πέμπτη το απόγευμα, υπήρξε ένα καλωσόρισμα από την Executive Committee της CPME 
και τον Κροατικό Ιατρικό Σύλλογο (Croatian Medical Chamber) προς τους εκπροσώπους όλων 
των κρατών – μελών.  
Την Παρασκευή 24/3, αρχικά έλαβε χώρα η εναρκτήριος συνεδρίαση – τελετή με την 
παρουσία και σύντομη ομιλία – καλωσόρισμα από τον Πρόεδρο του Κροατικού Ιατρικού 
Συλλόγου, Dr kresimir Luetic, ως τοπικού οικοδεσπότη. Ακολούθησε σύντομη ομιλία - 
χαιρετισμός από την Κροάτισσα, Ευρωπαία Επίτροπο και Αντιπρόεδρο της Ευρωπαϊκής 
Επιτροπής Mrs Dubravka Suica. 
Ακολούθησε ομιλία – παρουσίαση, από τον συνάδελφο ιατρό, με μεγάλη διεθνή 
επιστημονική δραστηριότητα, Καθηγητή στο Ζάγκρεμπ, Prof Dragan Primorac, ο οποίος 
ανέπτυξε το θέμα «Εξατομικευμένη Ιατρική» (Personalized Medicine ). Ήταν μία 
εμπνευσμένη ομιλία ενός ανθρώπου που ασχολείται ενδελεχώς με το αντικείμενο, η οποία 
κράτησε καθηλωμένο κυριολεκτικά το ακροατήριο σε όλη τη διάρκειά της. 
Με τη λήξη της εναρκτήριας τελετής, ακολούθησε η πρώτη συνεδρίαση με θέμα 
«Ευρωπαϊκός χώρος Πληροφοριών Υγείας (European Health Data Space (EHDS)), με 
ανάπτυξη θεμάτων από εκπροσώπους μελών και με την συμμετοχή του Κροάτη μέλους του 
Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου Mr Tomislav Sokol, ο οποίος έδωσε μία διάλεξη στο θέμα και 
πήρε μέρος στη συζήτηση που ακολούθησε. Είναι ένα μεγάλο πεδίο με διάφορες δράσεις, οι 
οποίες έχουν σκοπό να διευκολύνουν το έργο των γιατρών σε όλη την Ευρώπη, μέσα από 
την «κινητικότητα» του ιατρικού φακέλου όλων των πολιτών – ασθενών και την πρόσβαση 
σε αυτό, όταν χρειαστεί, όλων των γιατρών της Ευρώπης. Συζητήθηκαν όλα τα θέματα και οι 
πτυχές του ζητήματος. 
Είναι ένα πολύ σημαντικό πεδίο, συνεχώς εξελισσόμενο,  το οποίο αποτελεί ένα παράδειγμα 
των ωφελειών της Ευρωπαϊκής συνεργασίας, τόσο για τους γιατρούς όσο και για τους 
ασθενείς. 
 
 



 

 

 
Ακολούθησαν οι Εθνικές αναφορές από ορισμένα κράτη, σύμφωνα με το πρόγραμμα, με 
ερωτήσεις από το ακροατήριο και απαντήσεις, με την σχετική συζήτηση. 
Μετά την σύντομη μεσημεριανή διακοπή, ακολούθησαν ταυτόχρονα (σε διαφορετικό χώρο) 
συνεδριάσεις δύο ομάδων εργασίας καταρχήν. Η μία πάνω στα Φαρμακευτικά και 
Υγειονομικά προϊόντα (Pharmaceuticals & Healthcare Products ) και η άλλη  πάνω στη 
Δημόσια Υγεία και την πρόληψη των ασθενειών (Public Health & Disease Prevention ). 
Την επόμενη μέρα έγινε η Γενική Συνέλευση (General Assembly). 

Μετά την κλήση των εθνικών αντιπροσωπειών αλφαβητικά, έγινε μία σύντομη τελετή 

αποχαιρετιστήρια για την επί σειρά ετών εκπρόσωπο της Ελλάδος και εκλεγμένη  

Αντιπρόεδρο στη CPME, κα Μαρίλυ Πασακιώτου. 

Η αναγνώριση των υπηρεσιών της και των δραστηριοτήτων της όλα αυτά τα χρόνια στη CPME 

ήταν καθολική, όπως φάνηκε από όλες τις εκδηλώσεις των Ευρωπαίων συναδέλφων, 

εκπροσώπων των κρατών μελών. 

Ακολούθησε η έγκριση της ημερήσιας διάταξης και των πρακτικών της προηγούμενης 

συνεδρίασης τον Οκτώβριο 2022. 

Στη συνέχεια, ο Πρόεδρος της CPME Dr Dr Christiaan Keijzer στην αναφορά του προς το 

σώμα, παρουσίασε επιγραμματικά τις δράσεις των τελευταίων μηνών (με συγκεκριμένες 

δραστηριότητες – εκδηλώσεις και την έκδοση δελτίων τύπου). Εστίασε ιδιαίτερα στη 

συνεργασία και τις κοινές δράσεις με τις άλλες ευρωπαϊκές ιατρικές οργανώσεις 

(περιλαμβάνοντας και μνημόνια συνεργασίας και συμφωνίες σε διάφορα ζητήματα). 

Ακολούθησε η αναφορά της Γενικής Γραμματέως, κας Sarada Das, η οποία αναφέρθηκε 

ιδιαίτερα σε δράσεις για την ποιότητα και τη μόλυνση του αέρα, το αλκοόλ και τον καπνό 

καθώς επίσης και τις θεσμικές αλλαγές που έπρεπε να γίνουν στο καταστατικό της 

οργάνωσης. Παρουσίασε επίσης τη νέα έκδοση του περιοδικού της CPME το οποίο είχε 

ιδιαίτερη εκτενή αναφορά στο μείζον ζήτημα της κλιματικής αλλαγής.  

 

Μετά το πέρας των αναφορών Προέδρου και Γενικής Γραμματέως, έγινε η ψηφοφορία για 

την εκλογή της κενής θέσης Αντιπροέδρου, μετά την παραίτηση της κας Πασακιώτου. Στη 

θέση νέου Αντιπροέδρου εκλέχτηκε ο προερχόμενος από τη Μάλτα Dr Martin Balzan, ο 

οποίος πλειοψήφησε με μόλις μία ψήφο διαφορά από τον ανθυποψήφιό του, εκ Κύπρου, 

κου Μάριου Καραϊσκάκη. 

 

 

 



 

 

 

Οφείλουμε να τονίσουμε ότι ο κ. Καραϊσκάκης έχει μία μακρά επιτυχημένη διαδρομή στη 

CPME και είχε ιδιαίτερη συμμετοχή με διάλεξη στο ζήτημα της πρώτης ημέρας, του European 

Health Data Space. 

Ακολούθησε μεγάλη συζήτηση για τα οικονομικά της οργάνωσης και την κάλυψη του 

ελλείμματος, έχοντας ήδη από την προηγούμενη συνεδρίαση πάρει την απόφαση για 

τιμαριθμοποίηση των εισφορών των κρατών – μελών, στο ύψος του Βελγικού πληθωρισμού. 

Φαίνεται όμως δεν καλύπτεται πλήρως το έλλειμμα και γι’αυτό στην επόμενη συνεδρίαση, 

θα πρέπει να αναζητηθούν τρόποι να καλυφθεί. 

Ο κ. Παπανδρούδης, παίρνοντας το λόγο, ζήτησε να προταθούν συγκεκριμένοι τρόποι 

κάλυψης του ελλείμματος, εφικτοί και αποτελεσματικοί, καθώς μαγικές λύσεις δεν 

υπάρχουν ούτε μπορούν να αυξάνονται συνεχώς οι εισφορές των κρατών μελών, οι οποίες 

εντέλει δεν καλύπτουν πλήρως το έλλειμμα. Θα πρέπει να δούμε και τα έξοδα, ποια από 

αυτά είναι ελαστικά και μπορεί να γίνει κάποια περικοπή, καθώς τρόποι αύξησης των 

εσόδων, άλλοι πλην των εισφορών, δεν φαίνεται να υπάρχουν. Το θέμα μετατέθηκε για την 

επόμενη σύνοδο. 

Ο αναθεωρημένος προϋπολογισμός, μετά από όλη τη συζήτηση που έγινε, ψηφίστηκε 

ομόφωνα. 

Ακολούθως, παρουσιάστηκαν τα σχέδια αποφάσεων στη βάση εγγράφων που είχαν 

συζητηθεί στις ομάδες εργασίες το προηγούμενο διάστημα αλλά οριστικοποιώντας τα στις 

συνεδριάσεις της προηγούμενης ημέρας. Στα θέματα περιλαμβανόταν η κλιματική αλλαγή, 

η μικροβιακή αντοχή, με παρουσίαση αποτελεσμάτων ερωτηματολογίου που είχε σταλεί σε 

όλα μέλη, η επαρκής ποιότητα αέρα, οι εμβολιασμοί, ο ευρωπαϊκός ψηφιακός χώρος 

υγείας, τα φαρμακευτικά προϊόντα και οι ελλείψεις φαρμάκων στην Ευρώπη, 

παρουσιάζοντας τα στοιχεία από τα κράτη μέλη ου απάντησαν στο σχετικό ερωτηματολόγιο, 

μεταξύ των οποίων και ο ΠΙΣ. 

Η σύνοδος ολοκληρώθηκε με την σύντομη παρουσίαση των δράσεων από τις άλλες 

ευρωπαϊκές ιατρικές οργανώσεις και χαιρετισμό από τα συνδεδεμένα – παρατηρητές  μέλη. 

Η επόμενη σύνοδος της CPME θα είναι τον προσεχή Νοέμβριο. 

 


